

UTM – Canada

Profesorul canadian **Richard Martel** a predat studenților FTMIA un curs de *Analiza alimentelor*.

Universitatea Laval din or. Quebec, Canada, unde predă prof. Martel, este parte a Consorțiului Universităților (plus Universitatea din Toulouse, plus UTM) pentru a susține filierele francofone din diferite țări ale lumii, inclusiv din RM. Această universitate canadiană, tutelează Filiera Francofonă, „Technologies Alimentaires” de la FTMIA (director – dl **Jorj Ciumac**). Această tutelare se face la concret din partea unei catedre similare ca



profil cu Filiera Francofonă de la FTMIA. De la Departamentul Alimentație și Nutriție a Facultății de Științe Agricole și Alimentare, Universitatea Laval, prin Agenția Universităților Francofone, conform unui plan de mobilitate a profesorilor, l-a delegat pe prof. Richard Martel să susțină cursul respectiv.

Prof. Richard Martel a mai organizat pentru profesorii interesați, decanii și prorectorii UTM un seminar în tema învățământului la distanță – formă de instruire actualizată acum prin Procesul Bologna.



André Gamache, profesor la Facultatea de Științe a Universității Laval menține legături frumoase cu profesii și studenții de la Filiera Francofonă „Informatica”, FCIM. Grație acestei colaborări, mai mulți profesori de la FCIM au făcut stagii de perfecționare la Universitatea Laval; se lucrează în cotutelă asupra unor teze de doctor; peste 50 de manuale au fost donate Filierei noastre din fondurile Departamentului de Informatică a Universității Laval.

Di Gamache a intervenit pe lângă Fondul de susținere a universităților canadiene și a obținut mai multe burse de studii pentru studenții din Moldova, în particular de la UTM.



Filiera Francofonă „Informatica” la FCIM a fost înființată cu susținerea Universității Laval, în 1999. Filiera are în frunte un Comitet pedagogic compus din profesori canadieni și de la FCIM, iar dl Gamache, în calitatea sa de membru al acestui comitet, găsește necesar de a ne acorda permanent toată susținerea: vine

la FCIM în fiecare an pentru a susține cursuri teoretice și a conduce lucrări de laborator.

Se știe că în provincia francofonă Quebec din Canada există o Comunitate moldovenească. Di Gamache menține legături strânse cu această Comunitate, a creat un site în internet pentru ea.